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2.627,16     Mitgliedsbeitrag

121,05     Tag der Einschulung

401,01     Einweihungsfeier der Schule

131,67     Tag der offenen Tür

271,40     Verkauf Weihnachtskarten

502,74     Einnahmen Frühjahrsfest

100,00     Spenden

119,98     Schulengel

2.870,01     Umwelt AG

7.145,02     Summe Einnahmen

Ausgaben -63,83     Tag der Einschulung

-113,40     Ausgaben Einweihungsfeier der Schule 

-44,58     Tag der offenen Tür

-89,74     Druck Weihnachtskarten

-200,00     Unterstützung Vorlesewettbewerb

-52,00     Unterstützung Märchenerzählerin

-32,90     Unterstützung bundesweiter Vorlesetag

-84,60     Unterstützung Radfahrausbildung

-35,99     Unterstützung Sportveranstaltung

-18,60     Unterstützung Website Schule

-116,60     Unterstützung Frühjahrsfest

-63,61     Unterstützung Englisch-Olympiade

-795,00     Deutsch AG

-130,66     Näh AG

-293,12     Umwelt AG

-212,28     Vereinsführung

-60,00     Mitgliedschaft lsfb

-32,10     Kontoführung Sparkasse

-2.439,01     Summe Ausgaben



Tätigkeitsbericht des Fördervereins im Schuljahr 2016/2017
Ein ereignisreiches Schul-/Fördervereinsjahr liegt hinter uns. Es freut uns, dass wir das SJ mit einem neuen Mitgliederhöchststand abschließen konnten. Im Folgenden berichten wir im Detail über erfolgte Unterstützungsleistungen des Fördervereins, die Entwicklung und Veränderung des Kassenstandes und geben abschließend einen Ausblick auf die Fördervereinsarbeit des SJ 2017/18. 

Einschulungstag am 03.09.2016
Der Förderverein Eisenhart-Schule begrüßte ganz herzlich alle Schülerinnen und Schüler der 1a und 1b zum neuen Schuljahr 2016/17! Bei schönstem Wetter war auch der Förderverein am Einschu-lungstag wieder mit einem eigenen Stand vertreten, und versorgte Kinder, Eltern, Freunde und Familie mit Kaffee und Kuchen sowie Saft und Wasser.

Öffentlichkeitsarbeit und Werbung neuer Mitglieder
Besuch aller Elternabende im September 2016, um über den FöV zu informieren und für neue Mitglieder zu werben.

Einweihungsveranstaltung am 06.10.2016.
Der Förderverein unterstützte mit einem eigenen Stand die Einweihungsveranstaltung des neuen Schulgebäudes der Eisenhart-Schule am 06.10.2016. Mit Unterstützung vieler Eltern, Schülern und aktiven Mitgliedern gab es über den Veranstaltungszeitraum von 15-17 Uhr ein Angebot an Kaffee, Kuchen und Softgetränken.

Anschaffungen für Feste und Veranstaltungen
Zur besseren Unterstützung von Schulfesten und Schulveranstaltungen hat der Förderverein in eine verbesserte Ausstattung investiert. Dies umfasst Pump-Isolierkannen für Tee- und Kaffee. Eine Filter-Kaffeemaschine wurde dem Verein gespendet.

Weihnachtskarten-Edition 2016 der Eisenhart-Schule
Nach der erfolgreichen Premiere im letzten Jahr haben wir uns ganz besonders gefreut, erneut eine ganz besondere Weihnachtskarten-Edition der Eisenhart-Schule anbieten zu können.

‚Mit den Kindern, für die Kinder‘, unter diesem Motto des Fördervereins stand das letztjährige Weihnachtskarten-Projekt. Die Kartenmotive wurden von unseren Schulkindern im Rahmen des Kunstunterrichts gestaltet. Mit viel Liebe und Engagement ist so ein tolles Ergebnis entstanden! 

Der Erlös des Weihnachtskartenverkaufs kam natürlich zu 100% unseren Kindern zugute. Er stellt für den Förderverein einen bedeutenden Beitrag dar, um auch im kommenden Jahr wichtige Vorhaben, Projekte und AG’s an der Eisenhart-Schule unterstützen oder finanzieren zu können.

Näh AG
Nach den Herbstferien startete eine kleine aber feine Näh-AG, an der bis zu 15 interessierte Kinder teilnehmen konnten. Die Teilnahme war aufgrund des ehrenamtlichen Engagements von Frau Ebell sowie durch die Unterstützung des Fördervereins für Materialkosten kostenlos.

Umweltprojekt / AG
Förderverein und Eisenhart-Schule haben einen großartigen 10. Platz beim Umweltprojekt erzielt (SJ 2015/2016). Damit verbunden ist ein Preisgeld von über 2.800 Euro! HERZLICHEN GLÜCKWUNSCH! Hierauf können wir als Förderverein und als Eisenhart-Schule stolz sein. Denn das Ergebnis ist eine Gemeinschaftsleistung von Schülerinnen und Schülern der Eisenhart-Schule und engagierten Fachkräften.

Jede Woche bietet die Umwelt AG den teilnehmenden Eisenhart-Schulkindern spannende und abwechslungsreiche Projekte. 

Deutsch AG
Ab Mitte November startete erneut die bei den Kindern sehr beliebte Deutsch AG; mit einem Förderkurs und einem Forderkurs. Inhalte der AG-Stunden wurden regelmäßig auch auf der Homepage des FÖV veröffentlicht, zum Nachlesen und Mitmachen. Eine AG mit dem Prädikat: besonders wertvoll.

Mathe AG
Auch die Mathe AG konnte im vergangenen SJ fortgeführt werden. Frau Kerkhoff begannt mit der AG ab Mitte November mit allen interessierten Kindern der 5. und 6. Jahrgangsstufe. Wir haben uns sehr gefreut, denn mit viel Erfahrung wurde in dieser AG Spaß und Lernerfolg miteinander verbunden. Eine AG mit dem Prädikat: besonders wertvoll

Bundesweiter Vorlesetag 2016
Im Rahmen des bundesweiten Vorlesetags, am 18.11.2016, hat sich auch der Förderverein der Eisenhart-Schule engagiert. So brachte sich der FöV in der Organisation und Koordination mit ein, aber auch in Form von Vorlesezeit. Darüber hinaus wurden vorgelesene Bücher teilweise von Vorlesenden  sowie vom Förderverein gespendet.

Ein Weihnachtsbaum für die Schule
Den Förderverein erreichte Ende November 2016 die Anfrage hinsichtlich eines Weihnachtsbaumes für den Schulhof. Kurze Zeit später konnten wir einen kleinen aber feinen, 1,70 hohen und frisch geschlagenen Weihnachtsbaum der Schule übergeben!

Möglich gemacht hat dies eine Spende des Bau- und Heimwerkermarktes Hornbach (Potsdam/Marquardt) . Die Spende umfasste den Baum sowie einen hochwertigen, für den Außenbereich geeigneten Weihnachtsbaumständer, der ebenfalls mit gespendet wurde! Der Förderverein bedankt sich für diese kurzfristig möglich gemachte Unterstützung sehr herzlich!

Tag der offenen Tür, 06.02.2017
Der Tag der offenen Tür war ein voller Erfolg. Wie geplant, hat der Förderverein die Veranstaltung mit einem eigenen Stand unterstützt. So konnten wir für das leibliche Wohl sorgen. Für Getränke und frisch gebackenen Kuchen war gesorgt. Auch für persönliche Infos rund um den Schulalltag gaben wir gern Auskunft. Durch den Verkauf konnten wir sogar 131,67 € einnehmen.

Newsletter des Fördervereins
Regelmäßig veröffentlichte der FöV im vergangenen SJ auch Newsletter mit aktuellen Themen aus dem Schulalltag der Eisenhart-Schulkinder und wichtigen Themen rund um die Vereinsarbeit.

Frühlingsfest, 12.05.2017
Am 12. Mai fand ein wunderschönes Frühlingsfest statt, gemeinsam organisiert und durchgeführt von Hort, Schule und Schul-Förderverein.

Außerordentliches Engagement der Kinder, angeleitet und unterstützt durch das gesamte Schul- und Hort-Kollegium, sowie viele helfende Hände, im Vorfeld und am 12. Mai selbst, haben die Veranstaltung zu einem ganz besonderen Fest werden lassen. Besonderer Dank gilt hierbei auch den Sachspendern im Vorfeld des Festes und dem unterstützenden Engagement der Elternschaft.: viele Eltern/alle Klassen: gesunde Kuchenspenden, INTERSPORT HÜBNER: Sportartikel-Sachspenden, 1. VFL Potsdam 1990 e.V.: Handball-Mitmach-Aktion, STADTWERKE Potsdam: Wasserstand, BlauArt Catering: Kaffee- und Tee-Catering Insgesamt eingenommen wurden: 888,88 EUR (um wenige Cent vom FöV aufgerundet). Dieses Geld wurde aufgrund der Gemeinschaftsleistung mit dem Hort geteilt.

Geschichtenerzählerin und Puppentheater an der Schule
Auch im Mai 2017 gab es wieder ein Erlebnis der besonderen Art für unsere Schülerinnen und Schüler. Der Förderverein unterstützt diese Bereicherung des Schullebens finanziell und wünschte allen Kindern bei dieser Aktion viel Vergnügen.

Vorlesewettbewerb der Schule - Preise vom FöV
Eine wirklich sehr schöne, pädagogisch wertvolle und gut organisierte Veranstaltung ist der alljährliche Vorlesewettbewerb. Daher hat der Förderverein Eisenhart-Schule vollständig die Finanzierung der Preise übernommen. In einem Gesamtwert von 200 EUR haben wir Büchergutscheine der Stiftungsbuchhandlung Potsdam zur Verfügung gestellt, die an die Plätze 1-3 in jeder Klasse ausgegeben wurden.

Förderverein fördert Floorball-Event
Zur Projektwoche „Sport und Ernährung“ hat an der Eisenhart-Schule auch ein Floorball-Event für die älteren Klassenstufen stattgefunden, den der Förderverein auf Anfrage der Schulleitung sehr gern unterstützt hat.

Bücherspenden
Der Förderverein freut sich sehr, über eine Bücherspende berichten zu können. Frau Langmann-Lüke hat am 12.5. dem Förderverein ein inhaltlich sehr wertvolles Bücherpaket übergeben. Zu einem Teil wurde dieses durch sie persönlich finanziert und gespendet, zum anderen Teil durch die Buchhandlung Hugendubel (Stern-Center), auf persönliche Anfrage. 

Hintergrund der Bücherspende ist der Bundesweite Vorlesetag 2016, zu dem wir die vorlesenden Eltern gebeten hatten, uns Ihre Lieblingsbücher (oder die ihrer Kinder zu nennen).  

So können die Kinder diese Bücher auch in der Schulbibliothek in einer freien Stunde oder zum individuellen Lesen ausleihen. Der FöV bedankt sich für so viel persönliches und finanzielles Engagement.

Unterstützung der Fahrradprüfung 
Um die Schüler optimal auf die Radfahrprüfung vorzubereiten, unterstützte der Förderverein anteilig den Erwerb der Arbeits- und Anschauungsmittel für den theoretischen Teil der Prüfung für alle Schüler der 4. Klassen.  
Hosting der Schul-Homepage
Der Förderverein übernahm erneut die Kosten für das jährliche Webseiten-Hosting der schuleigenen Homepage. 

Arbeitsgruppe Schullogo
Gemeinsam haben Schulleitung und Förderverein im SJ 2016/17 eine Arbeitsgruppe zur Entwicklung eines Schullogos ins Leben gerufen. Auf Basis von Entwürfen, die von Eisenhart-Schulkindern im Rahmen des Kunstunterrichts erstellt wurden, erfolgte in mehreren Arbeitstreffen eine Auswahl und das Ergebnis wurde unter professionellen Design- und späten Einsatz-Gesichtspunkten weiterentwickelt und finalisiert.

Die Arbeitsgruppe ist davon überzeugt, dass ein repräsentatives Ergebnis erzielt werden konnte.

Es wird zu einer positiven Entwicklung eines gemeinsamen „wir-Gefühls“ an der Eisenhart-Schule beitragen und unterstreicht in angemessener Form das pädagogische Konzept der Schule.     

Dank
Der Vorstand bedankt sich herzlich für das seitens der Mitglieder entgegengebrachte Vertrauen. Ein großes Dankeschön richtet sich an Frau Wagner und ihr Kollegium. Sie unterstützen die Arbeit des Fördervereins im Alltag durch Vorschläge, Rat und eigene Aktivitäten. Wir freuen uns auf den Start des neuen Schuljahres und möchten weiterhin mit vielen wertvollen Angeboten den Schulalltag bereichern.

Mitgliederentwicklung im Jahr 2016/17: 

Neuzugänge 22, Austritte 5, Mitgliederanzahl per 31.07.2017: 69.

Mitgliederanzahl aktuell : 91
Finanzen – Bericht Schuljahr 2016/2017
Kassenstand am 31.07.2017:  11.148,86 Euro
Angaben in Euro
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Ausblick auf das Schuljahr 2017/18
· Im Schuljahr 2016/17 wurden einige AGs angeboten. Dieses Angebot soll weiterhin erhalten bleiben und sogar weiter ausgebaut werden. 

· Auch im laufenden Schuljahr plant der FöV, Schulveranstaltungen, wie das Weihnachtskonzert, den Tag der offenen Tür, etc., mit Rat und Tat zu unterstützen.

· Nach langer Suche konnte ein Nachfolger für Herrn Stern für den an der Schule traditionellen Schachunterricht gefunden werden. Hierfür werden, im Gegensatz zu der ehrenamtlichen Leistung von Herrn Stern, zusätzliche Kosten anfallen. 

· Darüber hinaus möchte der Förderverein nach dem Umzug der Schule in das sanierte Schulgebäude etwaigem Bedarf an erforderlichen Anschaffungen, z. B. für weitere Musikinstrumente, Möbel für die Schulbücherei/-bibliothek, etc. entgegenkommen. 

· Die Vielzahl von Einzelunterstützungsleistungen, wie Vorlesewettbewerb, Fahrradprüfung, Mathe-Olympiade, Geschichtenerzählerin, etc., soll erhalten bleiben und bei Bedarf sogar weiter ausgebaut werden.

· Ein wichtiges Informationsmedium ist, neben den Infokästen im Schulgebäude, unsere Homepage (www.foerderverein-eisenhart-schule.de). Wir werden versuchen, auch im Schuljahr 2017/18 kontinuierlich über unsere Aktivitäten zu berichten, Geplantes anzukündigen und damit den Schülerinnen und Schülern der Eisenhart-Schule sowie den Eltern eine Austauschplattform anzubieten.

Wir hoffen, noch mehr Eltern und Kinder für unsere Arbeit zu begeistern und dadurch weitere Mitglieder für den Förderverein zu gewinnen. Das Motto des Fördervereins lautet hierbei stets: 

„Mit den Kindern, für die Kinder“.

Mit freundlichen Grüßen,

Ihr Förderverein Eisenhart-Schule e.V.
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Förderverein Eisenhart-Schule e.V., Kurfürstenstr. 51, 14467 Potsdam
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